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DEBRECZEN
A DEBRECZEH1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLŐMÉ.
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Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krayczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A gyermek iskolaképessége.
Debreczen. április 11.

Az 1868 évi XXXVIII-ik törvényczikk I. 
fejezet 1-ső §-a kimondja az általános tan­
kötelezettséget, mely azon év szeptember 1-jén 
kezdődik, melyben a gyermek az iskolai év 
megkezdéséig, betölti a 6 évet — Midőn ezen 
törvény szentesítve lett, ezzel ki Jett mondva 
az is, hogy a gyermek is^Qlaképéssége a 6 
éves kor betöltésekor k^ctödik.

Mint tanító, inditiíflvq érzem magamat, 
hogy az iskolaképességrfe nézeteimet, tapasz­
talataimat elmondjam, ndíel előttünk nagyon 
ismeretes azon körülmény, hogy a gyerme­
kek 40°/o-a, különösen a szegényebb, művelet­
lenebb családokból számlázottakból, 7 éves 
kora előtt nem iskolaképes. Mivel ezen tárgy 
kell, hogy minden szülőt érdekeljen, igyek­
szem az alább kifejtett egyéni véleményekkel 
kimutatni állításom igazságát.

Mielőtt a törvény a tankötelezettségről 
megalkotva lett, az országgyűlés szakértőket 
nevezett ki a népiskolai törvények összeállí­
tására. Ezen szakértők nagytudományu férfiak 
voltak ugyan, de a kik nem ismerhették a 
gyermekek iskolaképességét, nem ismerhették 
különösen a falusi és a városi szegényebb nép­
osztály gyermekéit, mivel ők tényleg nem 
tanítottak ily képzettségű növendékeket. Leg- 
fölebb értesítők, vagy tanfelügyelői jelentések 
alapján elindulva, tehették meg ez irányban 
nézeteiket. A legilletékesebb szakértők, a ta­
nítók, kihagyattak a számításból, holott ők 
lettek volna hivatva ezen kérdés legalaposabb 
eldöntésére.

Korai virágzás ritkán szokott jól kifej­
lett gyümölcsöket eredményezni, tapasztalati­
lag elismert tény. A gyermek korai érőse tes­
ti, vagy szellemi életére szül visszahatást, ez 
paedagógusaink általános nézete. Laikus szü­
lők nagyon örülnek annak, ha gyermekeik már 
4—5 éves korukban hosszú verseket tud­
nak, sőt pláne olvasni, Írni megtanulnak. Gyer­
mekük szépen kifejlett értelmi tehetsége nagy 
reményekkel biztatja, a korai érés tultengése 
következményeit nem sejtő szülőket. — Nem 
gondolják meg, hogy a szellemi képzés előtér­
be nyomulása mellett, a testi fejlődés épen azon 
stádiumban szenved legjobban, midőn a test

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.
Dal a kék szemekről...

Mikor kopár bokor töven 
Lehívd a meleg tavass 
A sárguló harasst között 
Kék ibolyaszálat fakaszt, —

Mikor a szél összetépi 
Az égen a felhőleplet 
S a mosolygó kék mezőkön 
Egy-egy csillag fénye reszket:

A te kék szemeid látom,
Őket látom én mindenütt . . .
Be ibolya, csillag nékem 
Nem hirdetnek tavaszt, derűt.

Saéhi Ákos.

-Ä-Z Í“bol3TSL
Egy keleti monda már Ádám ősapánkkal 

hozza közelebbi érintkezésbe az illatos ibolyát. 
Midőn Ádám apánk ugyanis a paradicsomból 
letoszittatott, a Ceylon sziget legmagasabb he­
gyire, melyet mai napig is Ádámhegyének ne­
veznek, zuhant alá. — Itt a bünbánat keserű 
könnyeit hullatá; ekkor az egek ura Gábriel 
arkangyalt küldötte le hozzá, tudatván vele, 
hogy mennyei atyja visszafogadta kegyelmébe. 
Mire Ádám, fejét lehajtva, az öröm és alázat 
könnyeivel áztatá a földet, könnyeiből illatos 
virágok fakadoztak, különösen ibolyák.

Régi perzsa költők az ibolyát az édes 
illatú rózsa ösvényét egyengető előfutárnak 
képzelve, melylyel észrevétlenül az elsőség pál­
májáért küzd, rózsaprófétának nevezték. A gö­
rög és római népregékben is a rózsához ha-

nüvekedése, ff természet által leggyorsabban 
eszközöftetyk.

Jutóján aktiö reaktiót szül. Ezen elv meg 
nem tsj*^s£nak tulajdoníthatjuk azon gyakori 
panaszai, hogy a mai nemzedék satnyul, — 
hogy £ -hadk ötelezettek alig 15—20°/0-a alkal­
mas a fegyverviselésre.

Tehetősebb családok, magasabb taninté­
zetek gondoskodnak ugyan testedző gyakorla­
tok által, némileg ellensúlyozni a szellemi tul- 
terheltetés következményeit, de a nép gyer­
meke előtt el van zárva az ut, hogy testi fej­
lődését torna, vívás s egyébb testedző gyakor­
latok által idomítsa, erőssé tegye. El van zár­
va azért, mert ott a megélhetés, az első és 
fő életkérdés.

Feladja aszegény szüle gyermekét 6 éves 
korában az iskolába. Silány, szűk táplálkozás 
testileg sem képesíti őt az iskolai életre. Tanter­
veink úgy vannak szerkesztve, hogy ha a ta­
nító eleget akar tenni a kivánalmaknak, bi­
zony erősen kell megtömni a kezdő iskolás 
fejét. Vakatiókról van ugyan gondoskodva, — 
melyeknek megadására azon intentio vezette 
az intéző köröket, hogy a gyermek azon idő 
alatt pihenje ki a szellemi munkát, szórakoz­
tató játékok által ellensúlyozza az általam fel­
említett káros következményt, a test elsatnyu- 
lását. De ha utána nézünk, hogy tanítványaink 
vakátionális idejüket hogyan töltik, úgy talál­
juk, hogy különösen szegényebb sorsú gyer­
mekeink 8—10 éves korukban is már, kőmi- 
ves, ács mellé járnak napszámra, a gazdálko­
dó emberek gyermekei pedig mezei munkára 
szorittalnak. Szellemi munkával gátoltuk testi 
fejlődését 6 éves korában, testi munkával gá­
tolják a szülők később. Az iskola elhagyása 
után, 12 éves korában állandóan munka ál­
tal keresi meg kenyerét. Nincs tehát ideje, 
nincs alkalma testének fejlődését, edző gya­
korlatok által fejleszteni. Ha a tankötelezett­
ség a 7-ik évvel kezdődik, azon esetben egy 
év alatt a gyermek sokat fejlődik testileg, mi­
vel akkor még nem küldhetik szüleik őket 
napszámra.

Élelmes, ügyes kertészeink kijátszva a 
természet megszabott törvényeit, téli időszak­
ban is termelnek gyümölcsöket. De kérem, van 
e ennek oly jó ize, zamalja, mint a termé-

sonló tiszteletben részesül az ibolya. — Egyik 
rege szerint Jupiter sarjasztotta az első ibolyá­
kat, hogy imádottjának, Jó-nak, édes eledellel 
kedveskedjék, a nélkül, hogy a féltékeny Juno 
gyöngédségét megakadalyozhassa. Egy siciliai 
monda szerint a bájos f’roserpina a kies Enna 
völgyében andalgott és gyöngéd kezeivel ibo­
lyákat szedett Jupiter számára, kinek kedvencz 
virága volt, midőn a rút Plútó hirtelen ráro­
hant és az alvilágba vitte s a szép fogoly 
ijedtében elhullatá a kedves virágokat. — Ez 
időtől fogva az ibolya az alvilág uralkodónőjé­
nek virága, »Proserpina ibolyája« maradt s 
sötét öltözetét, valamint a sirdombokat is a 
gyász és halál jelképeiül ibolyákkal ékesité.

Homer szerint, midőn a szép Venus nem 
tudta magat eltökélni, hogy a rút Vulkán hó­
dolatát elfogadja, ez a kellem jelképével, ibo­
lya-füzérekkel diszité fel magát és a szép is­
tennő mosolyogva nyujtá kezét a sántalábu 
szerelmesnek.

A görögök és rómaiak mindenütt dísz­
kénjeikben nevelték az ibolyát, még télen is 
árulláK Atbenaeben, melyet a görög lyrikus, 
Pindárus, »ibolya-koszoruzott város«-nak nevez. 
Az athéniek harmadik évüket betöltött gyerme­
keiket ibolyákkal koszoruzták, örömjeléül annak, 
bogy a kedves kisdedek a legveszélyesebb kort 
baj nélkül átélték.

A keleti költők a harmatos ibolyát a ked­
ves könnylelt szemeivel hasonlítják össze. Mo­
hamed, a nagy próféta, szintén nagy magasz­
talója volt az édes illatú ibolyának. Egy régi 
hagyomány szerint azt mondta volna : »Az 
ibolya-szörpöt valamennyinél többre becsülöm ; 
a teremtés legbecsesebb teremtményének tar­
tom ; husit nyáron, hevil télen ; igen, az ibo­
lya dicsősége olyan, mint az izlam dicsősége a 
többi vallás fölött.« S a mohamedánok legked­
veltebb serbetje mind mai napig ibolyából és 
czukorból készül.

mészet által mégérleltnek ? Bátran mondha­
tott, hogy nincs.

Ezen hasonlat után állíthatom, hogy a 
korai szellemi munkával túlterhelt növendék, 
sohasem fogja a versenyt kiállani, sem testi, 
sem szellemi tekinletben oly gyermekkel, ki a 
tanulást a fejlettebb korban kezdte meg

Egy jeles német paedagóg Hermann egy 
neveléstan! munkájában azt mondja: Hét év 
előtt semmi oktatás, kilencz év előtt semmi 
komoly tanulmány. Lélektani szempontból véve 
föl a dolgot, sok orvos azon véleményben van: 
hogy a gyermek agyveleje 8 éves kora előtt 
nagyobb szellemi munkára oly kevéssé van 
kifejlődve, hogy komoly tanulmányt, testi 
fejlődése kára nélkül, meg nem bírhat.

Mint első osztályt vezető tanítónak van 
alkalmam tapasztalni, hogy mennyire kiválnak 
a többi gyerekek közül azok, kik már 7—8 
évesek.

Hogy mennyivel könnyebb munka a ta­
nítóknak ily korú gyermekekkel, az első osz­
tály tananyagának megtanítása, azt hiszem, bi­
zonyítgatom felesleges. A 6 éves gyermekek is 
eltudják sajátítani a szükséges tananyagot, 
mert kénytelenek vagyunk őket szorítani; de 
ha az osztályismétlők életidejét vizsgáljuk, úgy 
találjuk, hogy a legifjabbak maradnak visz- 
sza, eltekintve a szervi biankókban szenve­
dőktől.

Múlt iskolai évben osztály ismétlésre uta­
sított tanítványaim közül két 6 éves fiú, tes­
tileg és szellemileg oly gyenge volt, hogy nem 
volt semmi reményem arra nézve, hogy ezek­
ből idővel, csak középkorú tanulók is válja­
nak. Azonban csalódtam, mert a 7 ik életé­
vük betöltése után, rohamosan kezdtek kis 
tanítványaim emelkedni a tudományokban any- 
nyira, hogy most mind a kettő az osztály ele­
jén ül.

Ha megvizsgáljuk ugyanazon osz­
tályt első és negyedik osztályú ko­
rában, úgy tapasztaljuk, hogy akik az első osz­
tályban elsők voltak, igen sok közülök 4-ik 
osztályú korában a rossz tanulók közé tarto­
zik. Ha ismét vizsgálódunk tovább, nézzük 
ezen gyermekek életidejét, nagyrészük az kik 
a tanulást korán kezték. Oka tehát a korai 
érésnek nemcsak a testi, hanem a szellemi 
salnyulás is.

Az északi mythosban az ibolya Tys isten­
nek volt szentelve, miért is Tysifoliának ne­
vezték. Egy régi szász monda szerint Czerne- 
bopb, a vendek istene, pompás várban lakott, 
a keresztyén hit elterjedésekor ő és büszke 
vára sziklákká, bájos leánya pedig ibolyává 
vált, mely minden században csak egyszer 
nyílik és a ki ilyenkor megtalálja és leszakítja, 
az az ország legszebb és leggazdagabb leányát 
nyeri nőül. A német meseköltészet szerint a 
szerény kis ibolya rejtett kincsekhez vezeti 
boldog tálalóját s különösen magasztalja, mint 
a szerénység jelképét. — A középkorban déli 
Németország lakói az első kinyílt ibolyát 
bosszú póznára kötötték s a felállított póznát 
dalolva tánczolták körül. A régi gallok az ibo­
lyát, mint az ártatlanság és női szendeség 
jelképét, tisztelték, melylyel a menyasszony fe­
jét menyegzője napján, valamint koporsóját 
disziték.

A francziák már korán kiváló kedvenezö- 
kül választák az ibolyát. A toulousei virág­
játékoknál a dij egy arany ibolya volt. Isaura 
a börtönben szenvedő lovagjának ibolyát kül­
dött hűsége és állandósága jelképéül. Clairon, 
a hires színésznő szintén szenvedélyesen sze­
rette az ibolyát; egyik imádója 30 éven át 
minden reggel egy friss ibolyabokrétát küldött 
neki. S miként viszonzá a művésznő? Hogy 
mi sem vesszen el a barátság és állandóság 
jelképéből, esténként leszakgatá a virágokat 
és illatos theát készített belőlük. I. Napóleont 
egész életén át kiséri az ibolyakultusz. Későbbi 
neje, Jozefina, fején ibolya-füzérrel, mellén ibo­
lyacsokorral találkozik először egy lakománál 
a toulousei hőssel. Menyegzőjén is csak ibo­
lyák disziték Jozefina öltönyét és ezentúl me­
nyegzője minden évfordulóján kora reggel ott 
díszlett már bársony imazsámolyán az ibolya­
bokréta, melyről férje a világhódító csaták 
zajábac ,em feledkezett meg soha. Későbben,

Nincs semmi ok, a miért gyermekeink is­
koláztatását korán kezdjük, ne hasson reánk 
semmi oly körülmény, mely a korai szellemi 
érést siettesse. A tudomány megértésére idő 
kell, mit Erdélyi János költő és bölcsész köz- 
mondásszerü intése is mond: »Az elme, mint 
az alma időre érik.«

A kormány is belátta azt, hogy a 20 
éves kort betöltött Újaink nagyrésze nem al­
kalmas a katonai teendők végzésére, más tör­
vényt hozott tehát az országgyűlés által s az 
uj törvény Újainkat a 21-ik életévvel teszi had­
kötelesekké. Ha a hadkötelezettségnél lehetett, 
miért ne lehetne tehát az 1868 évi XXXVIII-ik 
törv. ez. I. fejezet I. §-át így változtatni:

Minden szüle vagy gyám köteles gyerme­
két vagy gyámoltját 7-ik életévének betöltésé­
től 13-éves koráig a mindennapi s ettől kezd­
ve 15 éves koráig az ismétlő iskolába já­
ratni.

Ezeket jónak láttam elmondani gyerme­
keink érdekében, jónak pedig azért is, mert 
mint igyekeztem feltüntetni, közoktatásügyi 
törvényünk említett §-a a gyermek értelmi és 
testi satnyulására nagy befolyással van. Már 
pedig a törvénynek olyannak kell lenni, hogy 
a gyakorlati életben megfeleljen a hozzá kö­
tött reményeknek, kivánalmaknak. Különö­
sen kell, hogy az iskolai élet első lépcsője le­
gyen szilárd, mert régi közmondás az : ki a 
küszöbön megbotlik, az egész szobában tánto­
rogni fog.

Horkay Lajos,
ev. ref. tanító.

Az osztrák párt.
Tegnap egy sürgönyünkben (mely 

azonban tolihiba következtében hibásan 
jelent meg), jeleztük, hogy a kormány­
párt a honvédségnél is megtagadta a 
nemzeti aspirácziókat. A kormánypárt 
értekezletén ugyanis, Fejérváry indítvá­
nyára, elhatározták a következőket:

1. Nem kell a magyar honvédség­
nek tüzérség és műszaki csapatok.

2. Nem kell korlátozni, hogy a kö­
zös hadseregből vétessenek a honvédse­
reg tisztjei.

3. Németül kell tanilani a haditu­
dományokat a magyar Ludovika-Akadé-

midőn Napoleon szive elhült az őt forrón sze­
rető nő iránt és ennek szive megtört egykori 
férje balsorsán, a malmaisoni kertje pavillon- 
jában felállított ravatalán a legpompásabb dísz- 
virágok közt ott volt letéve ibolyákkal áthim- 
zett fehér selyempárnán egy illatos ibolya- 
koszoru. — az ibolya ezentúl is a napóleoni 
család pártvirága maradt. A francziák a nagy 
császár szerencse virágjának tartották s midőn 
márczius 20-án öreg gárdái előtt _ megjelent, 
ezek örömittasan kiáltottak fel: »Viola, voilá 
le pére de la violette!« A férfiak gomblyuk­
ban, a nők kalapjaikon hordták a jelvényes 
ibolyát és a midőn száműzetéséből visszatért, 
rajongva nevezték »ibolyaatyának«, ki nem 
csalta meg őket reményükben, hogy a nyíló 
ibolyákkal visszatérend. Halála után nyakán 
egy arany medalliont találtak, mely két hervadt 
ibolyát és egy szőke hajfürtöt rejtett; hajnal- 
és alkonycsillagának, ifjúsági szerelmének és 
gyermekének drága emlékeit!

Az angolok régtől fogva a franeziákhoz 
hasonló, majdnem rajongó szeretetben részesi- 
ték az ibolyát és mükertészeik lankadatlan 
buzgalommal versenyeznek újabb és szebb vál­
fajok előállításában.

Az ibolya valódi hazája azonban Olasz­
ország. Itt fogyasztanak legtöbbet illatszerek 
készítésére. Egy caunes-i illatszergyár például 
körülbelül tízezer kilogramm ibolyavirágot hasz­
nál fel évenkint.

Az újabb korban is minden nemzet köl­
tői megéneklik az ibolyát. — Ki ne ismerné 
Tompa Mihály »Virágregék« czimü bájos köny­
vét s ebben az »Ibolya á!má«-t? — Szerény 
ibolya 1 Egyszer ő is átengedte lelkét ábránd- 
képeknek és a rózsa és liliom dicsőségére vá­
gyott. Álmai teljesültek, de képzelt boldog­
ságát legott követé a bünbödés és nyomasztó 
álmaiból ébredezve, így sóhajt fel a kiábrán­
dulás hangján :



2.

mián is — tehát nem kell magyar ka­
tonai közoktatás.

4. Nem kell a magyar nemzeti szí­
nek kizárólagos használata a magy. kir. 
honvéds gnél.

5. Nem kell magyar katonai leány- 
árvaház Magyarországon.

Gróf Andrássy Tivadar indítványára 
ezek kötelező párthatározatok.

Éljen a szabadelvű párt független­
sége, magyarsága és a hazafisága! Ezek 
az ő bihari pontjai, lássa a nemzet!

DEBRECZEN. 1893. április 11,
1898. április

BELFÖLD.
Pánszláv izgatók. Zólyomvármegye 

erületén pánszláv izgatók azzal bujtogatj " a 
népet az óvodák felállítása s az óvo-koteles 
gyermekek összeírása ellen, hogy az összeírás 
ä végből történik, hogy a gyermekeket az al­
földre szállítsák. Ott, hol a nép a magyarral 
rokonszenvez, e mese oda módosul, íogy 
gyermekeket Oroszországba akarják hurczolm. 
Az alispán lépéseket tett a hajtogatok nyomo-

Pestmegye a polgári házasság 
mellett. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye tör­
vényhatósági bizottsága tegnapi közgyűlésén, 
195 szavazattal 34 szavazat elleneben ki­
mondta. hogy a kormány egyházpohtikájá he­
lyesli s a kötelező polgári házasságot, állam 
anvakönyvezést, valamint a zsidó felekezet be­
vételét (reczepczió), állami megszilárdulásun 
elsőrendű kellékeinek elismerve, ezek mielőbbi 
törvénybe iktatását óhajtja s ez értelemben a 
kormányhoz és az országgyűlési kepviselöházhoz 
feliratot intéz.

KÜLFÖLD.
Csődbe került herczeg. Rómából 

táviratozzak, hogy Buoncomrogni herczeg, a 
ki nem rég kolostorba vonult, csődöt mondott. 
A herczeg óriási vagyonát eltékozolta s mil­
liókra rugó adósságot csinált. Az olasz nem­
zeti bank két millió líráig, a szicziliai bank 
pedig egy millió líráig van a herczeg csődjé­
nél érdekelve. Nem valószínűtlen, hogy a her­
czeg a kolostorból a vádlottak padjára kerül.

Fölgyujtott szabadkőműves pá­
holy. La Pazban, Bolíviában, a múlt hó 27-én, 
miközben egy chilei kereskedő elhunyta al­
kalmából egy chilei szabadkőműves páholy 
gyászünnepet rendezett, a csőcselék megtá­
madta a szabadkőműves páholyt. — A zavar­
gók, mint egy new-yorki távirat jelenti, bero­
hantak a páholy helyiségébe és rálőttek az 
egybegyűltekre, azután pedig felgyújtották a 
páholy épületét.

Merénylet a herczegprimás ellen.
— ápr. 11.

Rendkívül szenzácziós esemény tartja iz­
gatottságban a főváros lakosságát. Vaszary Ko- 
lozs herczegprimás csaknem áldozatává lett egy 
gyilkossági merényletnek s csupán titkárja ön­
feláldozásának köszönheti, hogy a merénylő ő 
rajta csupán jelentéktelen sebet ejtett, az ön­
feláldozó titkár azonban megsebesült.

A merénylet hire tegnap d. u. érkezett 
Debreczenbe. Pár perczczel 4 óra előtt vet­
tük fővárosi tudósítónk táviratát, de ezt már 
nem használhattuk fel, mivel a »Debreczen« 
d u 4 órakor már ki van nyomva. A mi 
máskor előny, t. i. a korai megjelenés, az most 
hátrányunkra vált.

A merénylet részletei a következők :
Tegnap délelőtt tiz és tizenegy óra közt 

jelentkezett a budai primási palotában Kohl 
Medárd primási titkárnál a herczegprimás esz­
tergomi uradalmának Csórics Mihály nevű 
egyik elbocsátott vinczellérje s bebocsáttatást 
kért. A titkár kérdéseire elmondá, hogy kér- 
vényt akar átnyújtani ő eminencniájának 
elvesztett állásába való visszahelyezése tár­
gyában.

Kohl Medárd titkár bejelentette a kér­
vényt a herczegprimásnak s a herczegtől visz- 
szatérve, a kérelmező vinczellért bevezette a 
bíboros főpap legelső szalonjába. Itt már vár­
ta őket Vaszary Kolos.

Nyájas mosolylyal, a nála szokásos elő­
zékenységgel és részvéttől kérdezte a herczeg 
a jövevénytől, hogy mi jóban jár. A vinczeH 
lér erre elővette folyamodványát s mialatt ké­
rését élőszóval is előterjesztette, átnyújtotta a 
bíboros főpapnak. Elmondta egyebek közt, 
hogy elbocsáttatásában méltatlanságot lát, mer
ő ártatlan. .

— Kérvényét alaposan meg logom vizs­
gálni s ahhoz képest intézkedem a legrövidebb 
idő alatt, mondá a herczeg és egy kézmozdu­
lattal kifejezett szívélyes köszöntés után visz- 
szavonult a szomszédes terembe.

Most a jövevény távozásán lett volna a 
sor. Azt hitte-e, hogy a herezegprunás legott 
megakarja vizsgálni a kérvényt; abban re­
ménykedett-e, hogy a bíboros főpap meg egy­
szer kijön és tudatja vele határozatai? Vagy 
valami más ok miatt nem akait távozni . Ezt 
kideríteni nem lehetett, mert a teremben vele 
csak Kohl Medárd titkár maradt. 0 pedig esz­
méletlenül fekszik.

Azok, a kik a prímás környezetében az 
eset okait kutatták, azt hiszik, hogy Csórics 
vinczellér nem akart távozni s Kohl Medárd 
erélyesebb hangot használt, hogy távozásra 
bírja. Azt is lehetségesnek tartják, hogy a her­
czegprimás ellen akart fordulni, vagy talán 
utána menni, a miben Kohl Medárd megaka­
dályozta. Tagadhatatlan tény az, hogy a vin- 
czeilér kést rántott elő, Kohl Medárdot megro­
hanta, többször testébe szúrt és végre vele 
együtt leesett a padlóra.

A titkár segíts égért kiáltó szavának, meg- 
a dulakodás zajának hallatára a cselédek a 
szalonba rohantak. Elsőnek a prímás huszárja ér­
kezett, utána jöttek a cselédszemélyzet többi 
tagjai, néhány ottlevő apáczaés a klérus egyik- 
másik jelenlevő tagja. Mikor a huszár berohant: 
Kohl Medárd titkár és a merénylő egy tömeggé 
válva viaskodtak a földön. A huszár választotta 
szét őket.

A merénylőt legott letartóztatták, Kohl 
Medárdot pedig, a ki egyszerre elveszítette 
eszméletét, bevitték a szobájába s ágyba tet­
ték. Vére végig csörgött a teremben, a hol 
vele áthaladtak, pirosra festve padlót, sző­
nyeget.

Jobb nékem itt a bokrok enyhében 
Szerényen élni s észrevétlenül;
Hol szaggató kéz és zápor nem ér,
És a vihar bántatlan átrepül!
Fedezz el lágy fii s leveles bokor!
Folyjon kis éltem, a mikép folya :
Ne legyek én rózsa vagy liliom,
Legyek illatos, szerény ibolya!

Nagy városokban mai nap is első hirde­
tői a tavasznak a virgoncz leánykák, kik jó 
kedvvel kinálgatják az ibolyacsokrokat. Ott 
diszlenek csak úgy a hölgyek mellén, mint a 
vén rouék és gigerlik gomblyukaiban. Falun meg 
épen legnagyobb öröme a fiatalságnak erdő­
ben, partok mentén ibolyát szedni s azzal egy­
másnak kedveskedni.

Szivek harcza.
— Regény. —

Irta : Londeez Elek.
(Folytatás.)

Pedig maga is szerette volna tudni, hogy 
miért kiséri le a férje Vilmát a másik szobá­
ba, de úgy érezte, hogy nevetséges dolog lenne 
kérdezősködnie e felől. Majd megtudja úgyis.

Adél figyelt minden mozdulatukra s mi­
kor Tardi Vilmával már bement a szobába, ő 
is közeledett az ajtó felé, ott megállt s gondo­
lataiba mélyedt.

VI.
Vilma levetette magát egy székre.
— Rosszul vagy talán?
— Igen.
— Mi a bajod ?
Vilma zokogásban tört ki, aztán megra­

gadta Balázs kezét.
— Halasszák el az esküvőt, óh halasz- 

szák el.
—Az Istenért, mit beszélsz, Vilma ?
— Beteg vagyok nagyon.
Tardi Balázs zavartan állt a szenvedő 

lány előtt, ki nagy fekete szemeit kérőleg ve­
tette rá.

Az orvosi vizsgálat konstatálta, hogy Kohl 
Medárd'teste a baloldalon öt súlyos sebtói vér­
zik. A sebek egyrésze a bordák között, más- 
része a ezombon van.

Minden jel arra jmutat, hogy a merénylő 
előre megfontolt tervvel lépett a primási palo­
tába Erre vall az a körülmény is, hogy késén 
kivül két borotvát vitt magával, ezeket a lá- 
tartóztatáskor a prímás huszárja találta meg 
nála s életveszélyes küzdelem után csavarta ki 
s kezéből.

A herczegprimásnak és Kohl Medárdnak 
először Varga József budavári káplán sietett 
segítségére. Varga József a titkárhoz men, lá­
togatóba s az ő szobájában várt reá mert 
épen bent volt a herczegpnmásnál. A titkár 
szalonjában kívüle még két apácza is vált reá, 
mert Kohl eppen bent volt a herczegp 
másnál.

Varga újságot olvasott éppen, .midőn az 
egyik apácza ijedten szaladt hozzá:

_ Jézus Mária, odabent valami baj van, 
mert nagy kiabálás hallatszik !

Varga erre minden habozás nélkül be­
nyitott és a közbeeső három szobán át a prí­
más második szalonjába szaladt, ahol Kohl 
Medárdot a szoba egyik sarkában a földön 
henteregve, dulakodva találta a merénylővel, 
mig a herczegprimás tőlük mintegy öt lépés- 
nyíre állott, szinte megdermedve s a bal 
alsó karján jelentéktelen vá­
gással.

Varga a merénylőre vetette magát s jobb 
kezével a torkát szorította, mig bal kezével a 
merénylő jobb kezét tartotta fogva. így sike­
rült Kohlnak a 13—14 czentimeteres hosszú 
kést kicsavarni a merénylő kezéből.

Mikor a kést kicsavarták a merénylő ke­
zéből, szemtelen hangon ezt kiáltotta a her­
czegprimás felé:

— Ez kegyelmességednek 
volt szánva!

Varga káplán kérdezte erre tőle:
— Mit, te a herczeget akartad megölni ?
A merénylő erre még kihivóbb hangon 

felelte:
— Igen!
A merénylőt Kohlnak és Vargának sike­

rült ártalmatlanná tenni s a kést Kohl a her­
czegprimásnak adta át. Ezután a merénylőt 
kivezették a szobából a ruhatáron keresztül, a 
hol az inas tartózkodott, aki azonban semmit 
sem tudott az esetről. Ezalatt az inasok és 
kocsisok összeszaladtak s hamarosan egy 

I rendőrt is kerítettek, aki a merénylőt bekisér- 
1 te az első kerületi kapitányságra.

Kohl Medard a küzdelem hevében észre 
sem vette, hogy megsebesült s csak mikor 
Csóricsot már átadták a rendőrnek, mondta 
Vargának:

— Jézus Mária! ez a gazember engem 
megszűrt!

Kohlt rögtön levetkőztették, ágyba fektet­
ték s ekkor látták csak, hogy öt sebből vér­
zik. —

Hogy a merénylő miként jutott be a prí­
máshoz s mi történt közte és Kohl Medárd 
között, azt csak a rendőri vizsgálat fogja ki­
deríteni. Nagyon valószínű, hogy lopva, a ka­

pus tudta nélkül osont föl. Erre mutat az 
hogy mikor Varga József 12 óra előtt tiz 
perczczel a primási palotába ment s a kapus­
tól azt kérdezte, hogy ki van fönt a titkárnál" 
a kapus azt felelte, hogy senki!

Az eset előzményeiről jelentik, hogy Csó 
rics Mihály tizenegy esztendeig állott a prímás" 
uradalmak szolgálatában s mint tanult kád/ 
pinczemesteri minőségben volt alkalmazva 
Keze alatt elveszett 300 üveg pezsgő e miau 
kellett állását elhagyni. Vannak jelek,’amelvet 
arra mutatnak, hogy hat hete foglalkozik (>/ 
rics a merénylet gondolatával. Járt ß0„j_b 
budavári prépost-plébánosnál s ott kéri tít 
gatást, hogy állását visszanyerhesse, fáradván" 
hogy az ö keze aló! veszett el a 3oo 
pezsgő. Megfordult Cselka érseki vikifj 
is és itt némi csekély könyöradományt W 
Amint a kihallgatáson vallotta, e pénzen 'n 
ujvásártéren vette a kést, melylvel bűnös tét- 
tét elkövette.

*
Fővárosi tudósítónktól ma d. e. a követ­

kező táviratot vettük:
— »Kohl Medárd sebesülése életve­

szélyes. Egy tiz »czentiméternyi szúrás a 
veséjét érte. A király* a főherczegek. a mi­
niszterek és a püspökök mindannyian tudako­
zódtak a prímás és titlárja állapota felöl.«

dV,Határidő-naptár.
Apr. 1L Egyházmegyei közgyűlés.
Apr. 22—23. Debreczeni lóversenyek.
Máj. 6—14. Kereskedelmi akadémia novai- 

keinek tanulmány-utja.

Hisz az nem lehet, Vilma. Gondold
meg

— Nem, nem. Beteg vagyok most nagyon. 
— Mi bajod ?
Vilma felállt, szemeiből lángok villám- 

lottak, ajka remegett, halvány arcza kipi­
rult ; olyan volt, mint egy elkárhozott angyal.

— Holnap este kilencz órakor a lúgos­
ban megmondom. Ott leszesz ?

Tardi Balázs zavarában egy szót sem tu­
dott szólani, úgy állt ott, mintha megütötték 
volna. Vilma pedig még zokogóbb hangon kö- 
nyörgött hozzá.

— Légy ott, Balázs, óh, kérlek, könyör- 
gök, légy ott, neked el kell mondanom, hogy 
mi bánt. Benned megbízom.

— Jól van, ott leszek.
Alig mondta ki az utolsó szót, Vilma le­

rogyott a székre eszméletlenül. Olyan volt, 
mint a halott.

Tardi kiszaladt a szobából s a vendégek 
közt hirtelen elbeszélte, hogy a menyasszony 
rosszul lett, mire mindnyájan berohantak a 
szobába és ápolás alá vették az elalélt leányt.

Adél sasszemekkel vizsgálta Tardi Balázs 
arczát. Sápadt volt az is, mint a viasz.

Mikor Vilmát hideg vízzel borogatni kezd­
ték, a szegény leány ébredezni kezdett s mint­
egy álomba mélyedt.

— A lugasban, ott, ott — Beteg va­
gyok —

Adél hallotta a suttogást s azonnal rá 
pillantott Tardi Balázsra, ki szintén közel állt 
Vilmához. Tardi Balázs arczán ideges ránga- 
tozás futott végig, miatha megijedt volna a 
suttogásra.

Pedig Adélon kivül senki sem figyelte 
meg Vilma szavait, mindenki azzal a gondo­
lattal volt elfoglalva, hogy vége a lakada- 
lomnak.

Adél gyanakvó arczczal ült le egy sa­
rokba és gondolataiba mélyedt a beteg szavai 
felett. A lugasban ? Ezt ki kell tudnia. — Fel­
tette magában, hogy vigyázni fog Tardi Ba­
lázs és a Vilma legkisebb mozdulatára is. Hi­
szen az ő sorsa függ a hajszálon. Minden mó-

Ujdonságok.
* Kossuthnál. Várkonyi Endre főgim­

náziumi tanár, a „Magyar Hírlap1' hétfői szá­
mában hosszabb czikkben ismerteti a sepsi- 
szent-gvörgyi küldöttségnek turini látogatását.
A czikk minden magyar embert érdekel, — 
mi azonban csak egy pár sort közlünk belőle, 
mely sorok minket debreczenieket speczialiter 
érdekelnek. Midőn ugyanis a küldöttség tagjai 
Kossuthot éltették, a nagy száműzött igy vá­
laszolt :

— „Az élet nem adomány, az 
kárhozat!“ S midőn említettük, hogy már 
prolongálva van élete, mert a jövő évben eljó 
a hires debreczeni dalár-egyesii- 
1 e t, hogy elénekelje a hires Kossuth-dalt, ■ 
ezt meg kell hallgatnia, Kossuth igy felelt:

— „Akkor önök a kínnak pro- 
longáczióját kíván já fc".

* Személyi hir. Dr. Engel Ignácz, po- 
csaji körorvos külföldi tanulmányutját a múlt 
héten befejezvén, orvosi működését Pocsajon 
ismét megkezdette.

* Törvényszéki palota. Az igazság - 
ügyminiszter tudvalevőleg átiratot intézett a 
városhoz, melyben az „Abaldó“ telket átveszi 
saját részére, de olyan feltétel mellett, hogy 
300 négyszög öl területet a város a dohány- 
felügvelőség részére szintén biztosit. A törvény- 
széki' palota építési költségeit azonban a vá­
ros viseli, mig az állam 10 év alatt húsz ezer

dot meg kell ragadnia, hogy Kálmánt ismét 
magáénak mondhassa.

Afelől már nyugodt volt,hogy Vilma nem sze­
reti Kálmánt. Égy szerelmes menyasszony nem 
úgy tekint vőlegényére, mint ő. Kaczagott a 
lelkében, hogy ő nyeri meg a csatát s akkor 
Kálmán ismét az övé lesz.

Gondolataiból Kálmán riasztotta fel.
-- Adél, meddig akar még itt maradni ?
— Mig ismét az enyém nem leszesz.
— Akkor csak tessék várakozni.
— Leleplezem csalárdságodat.
— Tessék, az nem fog rám foltot vetni. 

Minden fiatal embernek voltak kalandjai.
Adél felsziszent.
— Te csak kalandnak nevezed a mi vi­

szonyunkat ? Jó. Majd igyekszem rajta, hogy 
nekem is legyen kalandom.

Ezzel magához intette Kaczor Bénit.
— Vezessen el innen, Béni.
Béni udvariasan karját nyújtotta Adél- 

nék, ki még egy ördögi pillantást vetett Kál­
mánra, aztán elfordult tőle és a menyasszony 
állapota felől kérdezősködött.

A kis doktor ugyancsak sürgött-forgott 
Vilma körül s végre is azt jelentette ki, hogy 
a lakadalmat ma nem lehet megtartani, mert 
a menyasszonynak nagyfokú láza van.

— Fektessék le, kérem azonnal. Adta ki 
az orvosi parancsot.

Adél pokoli mosolylyal súgta oda Kál­
mánnak :

— Az ördögök az én pártomon vannak!
VII.

A kis doktor hosszú léptekkel járt fel s 
alá a szobában, melynek fülkéjében feküdt 
Vilma eszméletlenül. Tardiné meg nem mozdult 
volna az ágytól.

— Lázas, lázas. De nincs semmi baj, 
hóin ap jobban lesz, holnapután már meg is 
tarthatják a lakadalmat;

— Oh, Istenem ! Sóhajtott fel Kálmán, 
ki szintén ott állt a beteg ágyánál. Bár úgy 
lenne !

— Semmi csüggedés, fiatal barátom. Jóra 
(urdui minden rövid idő múlva. Nézze csak,

már eszmél. Menjen gyorsan ki a szobából, ne­
hogy az ön izgatott arcza rossz halassal ie-

81611 a ‘kis doktor nagy kínnal kituszkolta 
Kálmánt a szobából, aztán oda sietett a be­
teghez, a ki már kezdett magához térni a 
Tardiné örömére.

— Jól van, jól van ! Mondogatta a kis 
doktor s kezével dörzsölte a Vilma homlokát.

A beteg leány nehány perez múlva ma­
gához tért és felpillantott nagy fekete sze-

meiV6— Ébredj, ébredj, édes lelkem ! kiáltó'! 
örömmel Tardiné s megcsókolta a Vilma hom­
lokát.— ^ csináli kérem, mit csinál. Kiabált 
a kis doktor és erővel elhúzta Tardinét az
ágytól. , o

— Nem látja, hogy még rosszul van •
Vilma Tardiné látására reszketni kézit' 

s a fal felé fordította fejét. így maradt so» 
sem a kis doktor, sem Tardiné nem szol 
egy hangot se na. — Siri csend r 
a szobában. „

Végre a kis doktor megunta a dolgot 
oda hajolt Vilmához :

— Hogy van?
Vilma remegő hangon felelte : .
— Már semmi bajom. Csak egy Kb5 

gyenge vagyok. . .
— Na, holnap fel is kelhet kedves 

nyom. Csak egy kis szédülés az egész, c- 
az izgatottság, semmi egyébb.

Vilma estére egészen jól érezte mar 
gát, a lázas pirosság eltűnt arczárói, de sz 
lan volt s a folyton mellette ülő Tardiné * 
sére csak egy-egy szóval válaszolt, in ­
neni is erőltette őt, a gyengeségnek tulaj 
tolta kedvetlenségét.

VIII.
A vendégeket Tardiné elszállásolta, n™1 * * * * — A VII. 

engedte őket el. Ott is maradtak mindnJ Lji 
s reggel Tardi Balázs feszólitotla a lem ^ 
hogy rendezzenek egy vadászatot az 
dőben.

(Folyt, köv.)

forintos részletekben 
tételekbe beton yugodc 
két kíván a pénzügyi 
és pénzügyi bizottság 
nem fogadja el.

* Egyházme 
látott ma a d. e. det 
méhen Dávidházy Jái 
István egyházmegyei 
Felolvastatván az uj 
ról fölvett jegyzőkön; 
főgondnok lemond Alis 
deltetik el. Sorshúzás t 
nyári lelkész lett tané 
nyogh Szabolcs uj ta: 
aljegyző leteszik az e; 
egyházmegyében törtél 
tozás a lelkész!, tanít 
után soron kivül a 
és a debreczeni egyh: 
zésének felettébb nag 
szőnyegre. Ez ügyben 
kiküldve a debreczen' 
részéről ; a bizottság 
a debreczeni egyház 
a maga ügyeit képvis 
saját képviselőivel u, 
egyházkerületen, kiv 
megye 4 képviselője í 
egyház válasszon a r 
vita után az egyházi 
val 14 ellen e jogot 
czeni egyháznak s e 
mindent megkisérlett 
egy test és lélek leg 
debreczeni el 
kénytelen lesz kül 
kulni át, ha viruln 
Sokszor foglalkoztun 
régóta érik s a mai 
— indokolatlan és 
türelmünk poharába 
te s a végeredmény! 
A debreczeni egyház] 
a debreczeni egvhá 
kül ?!

* Alispán!
gyei közigazgatási ül| 
jelentés, a mely szej 
gyei közbiztonsági á 
eset 5 jelentetett be, 
A háziállatok egésze 
elvétve, helyenkint 
körömfájás. Behatóin 
vargással is a jelen' 
ez idő szerint Szóvá 
lecsilapodtak. a bek 
léseink ellenkezők.

* Ongyilko; 
hetne tartani e czi 
Ságok városunkban 
gél Biró Elek déri 
jegyző szaporította 
mát.Biró már tegnap 
zik s a Telegdi féle s 
a tegnapi nap folyam 
ban feküdt. Ma haj: 
lyal balhallanlékon 
egyidejűleg bekövet
kosság oka ismereti; 
hátra. Holt testét b

* Pénztárv 
délelőtt a városház 
vizsgálat alá. A v 
Dégenfeld J. fóispá: 
rahám L. t. főügye 
rőt Kondor Kálmár

* A fej temet
héten Stájerlakou. IJ 
bányász lezuhant a: 
ségü nyílásába. Tetem' 
miután az esés alkain 
s nem lehetett megta 
[emeletinek testvére r 
szegyült vízben Az e! 
ték ki a temetőbe a 
mellé.

* Thaly K
mint részvéttel ért 
dásban szenved. A 
ment Pozsonyba s 
Írástól eltiltotta az

* Lelkész 
Madarason. A 
választás f. hó 15- 
Nagy-Kun-Madaras 
sége Kövendi Déne 
lelkész jelöltsége k 
kisebb része a tüb 
Mi, a kik Kövendi 
jük, csak örülni tu 
kun-madarasiak bi; 
vagyunk arról gyé 
ke íeend lelkészét 
év alatt H.-Nánásnl 
nyerte, úgy jeles e| 
társadalmi élet tér 
a hazafias ünnepe 
buzgalma által, ös 
madaras! e.v. ref.
(a miben nem két

* Színház, 
egyik legérdekeseb 
volt. Herczegh Fe 
Írónak »A d o 1 o 
czimü színmüve 
bemutatóul, telt 
fővárosban freneti 
a fővárosi kritika 
csakugyan mester
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VIII.

• -r.-trgek," fardiné elszállásolta,
it s maradtak mindnyáján. 

Tardi Baiazs feszulitotta a férua«^ 
muezzenek egy vadászatot az

forintos részletekben törleszti. A város a fel­
tételekbe belenyugodott. Most újabb feltétele­
ket kíván a pénzügyminiszter, de ezeket a jog 
és pénzügyi bizottság javaslata szerint a város 
nem fogadja el.

* Egyházmegyei közgyűlés tar­
tatott ma a d. e. debreczeni egyház tanácster­
mében Dávidházy János esperes és Bernáth 
István egyházmegyei gondnok elnöklete alatt. 
Felolvastatván az uj tisztikar megválasztásá­
ról fölvett jegyzőkönyv, Bernáth István 
főgondnok lemond állásáról s uj választás ren 
deltetik el. Sorshúzás utján Nagy Lajos ko 
nyári lelkész lett tanácsbiró. Kiss Albert, Szu- 
nyogh Szabolcs uj tanácsbirák, Biber József 
aljegyző leteszik az esküt. — Felolvastatik a.z 
egyházmegyében történt újabb személyi vál­
tozás a lelkész!, tanítói, káplánt karban. Lz- 
után soron kívül a debreczeni egyházmegye 
és a debreczeni egyház közti viszony rende­
zésének felettébb nagyfontosságu ügye keni t 
szőnyegre. Ez ügyben egy vegyes bizottság lett 
kiküídve a debreczeni egyház és egyházmegye 
részéről ; a bizottság többsége, méltányolván 
a debreczeni egyház jogos kívánalmát, hogy az 
a maga ügyeit képviselhesse, jogait védni tudja 
saját képviselőivel úgy a zsinaton, mint az 
egyházkerületen, kívánja, hogy az egyház­
megye 4 képviselője közül kettőt a debreczeni 
egyház válasszon a maga kebeléből. Hosszas 
vita után az egyházmegyei közgyűlés 24 szó­
val 14 ellen e jogot nem adja meg a debre­
czeni egyháznak s ez által, habár az egyház 
mindent megkisérlett, hogy az egyházmegyével 
egy test és lélek legyen, odakényszeritette a 
debreczeni egyházat, hogy az 
kénytelen lesz külön egyházmegyévé ala 
kulni át, ha virulni és fejlődni akar. 
Sokszor foglalkoztunk már e kérdéssel, mely 
régóta érik s a mai egyházmegyei közgyűlés 
— indokolatlan és oktalan féltékenységből — 
türelmünk poharába az utolsó cseppet öntöt­
te s a végeredményt nem mi siratjuk meg. —
A debreczeni egyház megmarad, de hol lesz 
a debreczeni egyházmegye — Debreczen nél­
kül ? !

* Alispán! jelentés. A tegnapi me­
gyei közigazgatási ülésen olvastatott az alispánt 
jelentés, a mely szerint a múlt hóban a me­
gyei közbiztonsági állapot kielégítő volt. Tüz­
eset 5 jelentetett be, mindannyi jelentéktelen.
A háziállatok egészségi állapota kielégítő, csak 
elvétve, helyenkint konstatáltatott járványos 
körömfájás. Behatóan foglalkozik a szováti za­
vargással is a jelentés, végül kijelentvén, hogy 
ez idő szerint Szovátou csend van. A kedélyek 
lecsilapodtak. a béke visszaállt, (a mi értesü 
léseink ellenkezők. Szer k.)

* Öngyilkosság. Állandó rovatot le­
hetne tartani e czimtr.el, mert, az öngyilkos 
ságok városunkban napirenden vaunak. Ma reg 
gél Bíró Elek derecske! illetőségű okleveles 
jegyző szaporította egygyel az öngyilkosok szá 
mát.Biró már tegnap reggel óta városunkban idő 
zik s a Telegdi féle szállodában volt szállása, hol 
a tegnapi nap folyamán huzamosabb ideig ágy­
ban feküdt. Ma hajnalban pedig forgó pisztoly 
Jyal balhallántékon lőtte magát. A lövéssel 
egyidejűleg bekövetkezett halála is. Az öngyil­
kosság oka ismeretlen. Három levelet hagyott 
hátra. Holt testét beszállították a közkórházba.

* Pénztárvizsgálatot tartottak ma 
délelőtt a városházán. A házi pénztár került 
vizsgálat alá. A vizsgálaton jelen voltak . gróf 
Dégenfeld J. főispán, Vértessv J. főjegyző, Áb­
rahám L. t. főügyész, a számvevőség részé­
ről Kondor Kálmán.

* A fej temetése. Különös temetés volt a múlt 
héten Stájerlakon. 12 évvel ezelőtt egy Csillik nevű 
bányász lezuhant az akna több. mint 400 méter mély­
ségű nyílásába. Tetemét akkor fej nélkül temették el. 
miután az esés alkalmával a fej a törzsről leszakadt 
s nem lehetett megtalálni. Most, 12 év múlva, az el- 
temetettnek testvére ráakadt az akna nyílásában ösz- 
szegyült vízben. Az elhunyt felesége s gyermeke vit­
ték ki a temetőbe a fejet a már rég eltemetett törzs 
mellé.

* Thaly Kálmán Pozsonyban
mint részvéttel értesülünk — erős szemgyula- 
dásban szenved. A húsvéti szünidőre pihenni 
ment Pozsonyba s ott kapta baját. Olvasástól, 
írástól eltiltotta az orvosa.

* Lelkész választás Nagy-Kun 
Madarason. A nagy-kun-madarasi lelkész 
választás f. hó 15-én lesz. A mint lapunknak 
Nagy-Kun-Madarasról írják, a választók több­
sége Kövendi Dénes h. nánási ev. ref. segéd­
lelkész jelöltsége körül tömörült. A választók 
kisebb része a többi jelöltek közt oszlik meg. 
Mi, a kik Kövendi Dénesi közelebbről ismer­
jük, csak örülni tudunk rajta, hogy a nagy- 
kun-madarasiak bizalma fejéje fordult s meg 
vagyunk arról győződve, hogy Madaras büsz­
ke leend lelkészére, a ki mint segéd lelkész öt 
év alatt H.-Nánásnak osztatlan szeretetét meg­
nyerte, ugv jeles egyházi szónoklatai, mint a 
társadalmi élet terén kifejtett tevékenysége és 
a hazafias ünnepélyek rendezésénél kifejtett 
buzgalma által, őszintén fogunk gratulálni a 
madaras! ev. ref. egyháznak, ha a választás 
(a miben nem kétkedünk) Kövendire esik !

* Színház. A vége felé siető idény 
egyik legérdekesebb estéje bizonyára a tegnapi 
volt. Herczegh Ferencznek, a zseniális fiatal 
Írónak »Adolovai nábób leánya« 
czimü színmüve került színre ez alkalommal 
bemutatóul, telt ház előtt. A darab, mely a 
fővárosban frenetikus hatást ért el s melyről 
a fővárosi kritika magasztalólag nyilatkozik, 
csakugyan mesterére vall. Herczegh a fiatal

írói nemzedék legkiválóbb s legrokonszenve­
sebb tagja, regényei s tárczái által rohamosan 
teremtette meg magának a közkedveltséget s 
müveiről az egész ország oly általánosan elis­
merőleg nyilatkozik, mint az újabb időben 
egyik prózairóról sem. Elragadóan kedvesen 
beszélteti alakjait, melyeket az életből keres ki 
magának. Első színmüvével teljesen meghódí­
totta a színházlátogató közönséget nálunk is, 
mely feszült figyelemmel kisérte végig a da­
rab legkisebb mozzanatát is. Különösen fénye­
sen sikerült a második, harmadik és negyedik 
felvonás. A darab egész tendencziája a katonai 
házassági biztosítékon fordul meg. Nem egé­
szen uj dolog, de még nemcsak színdarabban, 
de prózai műfajokban sem találunk e f é 1 e 
tárgyat. - »A szegény katonatiszt csak 
gazdag leányt vehet feleségül«, ezt a problé­
mát nem fejtegették mi előttünk ez ideig. 
Herczegh belenyúlt a darázsfészekbe s megírja 
5 felvonásos színmüvét ezen az alapon. A da­
rab megszerkesztéséhez, technikájához szó sem 
férhet. A második felvonásban a darab hőse 
Tarján Gida (Fenyvesi) főhadnagy és Jób Vil­
ma (Angyal Ilka) közt egy elragadó, bájos je­
lemet játszódik le, mely nagyon kedves anél­
kül, hogy vizenyősen szentimentális lenne A ne­
gyedik felvonás drámai jelenete, mely mint a da­
rab legkietnelőbb része, szintén a két főszereplő 
között folyik le, szintén oly frappáns hatást te­
remt, mint az uj magyar színmüvek egyike 
sem. Egyedül a Tarján főhadnagy jelleme ne­
hézkesen érthető, mert a két első felvonás 
homlokegyenest ellenkezik a darab végeredmé­
nyének ítéletével az ő személyét, karakterét ille­
tőleg; ugyanis hogy minden kis izében »gent­
leman, mint volt.« Lélektanilag nem a 
szóteljes értelmében gentleman biz ö, hanem a 
mély szerelem által az előítéletek leküzdése 
után forrja ki magát olyan jellemes emberré, 
kihez szó sem férhet. — A szereplőket 
illetőleg is kedvező a kritika. A bemutató elő­
adások néhézségei, összjáték hiány csak az 
első felvonásban volt észrevehető. A többi fel­
vonások kifogástalanul folytak le. Fenyvesi 
Emil Tarján főhadnagya legsikerülteb alakítá­
sainak egyike. Az előbb ingadozó később az 
események által szilárddá formált jellemű gar­
zon főhadnagy nagyon háládatos szerep annól- 
kül is. Fenyvesinél jó kezekbe volt téve a ki- 
domboritás művészete. Egyik jelenetében sem 
hagyott fenn kívánni valót, de különösen a 
harmadik felvonásban tiszti rangjáról való le­
mondásában s a negyedik felvonás végső jele­
netében volt, sikerült alakítása. Angyal Ilka 
(Jób Vilma), Szendrei M. (Biliczky herczeg, 
kadét) Szakáts (Szentirmay) Balassa, Róna- 
székiné jó felfogással játszották szerepeiket. 
Különben pedig a többi szereplők is igyekez­
tek biztosítani az est sikerét, a minden szín­
pad adta előnyöket felhasznált darabban. Tár­
noki Gizella ügyes volt Tarjánali jeleneté­
ben, mikor szemrehányásokkal illeti azt. A főbb 
szereplők nyílt színen is sok tapsot kaptak, 
felvonások után többször lámpák elé hívták 
őket. Ma a darabot ismétlik. Holnap Szlavi- 
anszky Nadina orosz énekkarának lesz első 
hangversenye. (Sz.)

* Ez aztán rend. Pfeifeustein (ebéd alatt.) Hála 
Istennek ! Mégis csak rend van az én szobámban ! Azt 
gondoltam már, hogy elveszett a féső, hát iten lelá­
tom ötét a csuszpajzba !

* A ki a szivét a hasában hordja
Zilált hajjal, üveges szemekkel állított be Csák 
József tenkei szabólegény az ottani Körorvos­
hoz és rekedtes hangon ordított felé:

— Doktor maga ?
Az orvos megrémülve nézett a szeren­

csétlen emberre és aggódva hebegte :
— Igenis, az vagyok.
— No, ha d-iktor, hátvágja ki a szi­

vemet!
— Mit beszél?
— Mondom, hogy vágja ki a szivemet. 
Magának ajándékozom, elteheti spiri­

tuszba.
Az orvos rögtön észrevette, hogy elme- 

háborodottal van dolga és minthogy az ré­
mesen látszott kitörni a szerencsétlen embe 
ren, intézkedni akart a kórházba szállítása 
iránt.

De Csák József időközben kiszaladt és va­
dul ordította az utczán.

— No, ha nem bonczolnak fel a dok­
torok, majd felbonczolom én ma­
gamat!

Az örjöngő szabólegény azután hazasza­
ladt, előragadt egy konyhakést, hogy kivágja 
a szivét, elmezavarában azonban bizonyosan 
elfeledte az anatómia törvényeit és azt hitte, 
hogy a hasában van a szive, mert azt vágta 
keresztül hosszában az éles konyhakéssel.
Az önbonezoló szörnyű ordítására legott elő­
sietett Dr. Wallerstein Mór és bevarrta sú­
lyos sebét. A szerencsétlen embert, ki már 
előző napon — a sógornéját akarta megölni, 
beszállítottak a biharmegyei közkórházba.

* A tegnapi öngyilkos, Orbán 
házánál tegnap délután tartották meg az or­
vos rendőri vizsgálatot, mely kétségtelenül ki­
derítette, hogy zavart anyagi körülményei miatt 
követte el tettét. Már napok álla foglalkozha­
tott az öngyilkosság eszméjével, sőt úgy mon­
dogatta, hogy először feleségét gyilkolja meg, 
azután végzi ki magát.

* Telek vásárlások. Biedermann Jó­
zsef kereskedő 53000 frtért megvette a ró­
zsatér piaczi Barcs-féle házat ; Sesztina Lajos 
kereskedő pedig 61,000 frtért a kís-uj-utczai 
Balogh-féle házat vásárolta meg.

* Nyíregyházai hírek, Nyíregyhá­
zán april 8-án a kereskedő ifjak egylete — a 
mely egylet oly sokszor adja tanujelét tevé­
kenységének — a főgymnázium tornacsarno­
kában Széchenyi-estélyt rendezett, részint a 
„Baross-szobor“, részint saját pénztára javára 
a következő műsorral: 1. Szózat; éneklete a vá­
rosi dalegylet. 2. Alkalmi költemény. szavalta 
a szerző : Dr Vietórisz József főgymnásiumi 
tanár. 3 Hajós Izidor —■ a Nyíregyházai hír­
lap belmunkatársa — alkalmi felolvasást tar­
tott. 4. Bánk-bán: játszta Benczy Gyula zene­
kara. 5. Ébresztő: énekelte a városi dalegylet.
— A dal, zene és a költészet barátai és ba­
rátnői szép számmal jelentek meg. Lelkes taps 
játalmazta részükről a szereplőket. April 8-ika 
Nyíregyházát is pusztulással fenyegette, mint 
Téglást. Egész héten át állandóan szélvész dü­
höngött és e nagy szélben szombaton este a 
Selyem-utczán a Bencs János háza kigyuladt.
A szomszéd házak is nagy veszélyben forog­
tak, de a tűzoltóság minden erejét a szomszéd 
nádas házak megmentésére fordította. — Egy 
szomszéd nádas ház ki is gyuladt, de azonnal 
eloltották. — Alig ocsúdtak fel a Selyem-ut- 
czaiak az ijedelemtől, alig tért nyugalomra a 
tűzoltóság, hajnali 4 órakor a harangok kon- 
gása ismét tüzet jelzett. — Megint a Selyem- 
utczán — az előbbi tüztöl feljebb — Józsa 
András háza gyuladt ki. Ekkor a szél oly erő­
vel dühöngött, hogy a szomszéd házat — mely- 
szintén az ő tulajdona — már nem lehetett 
megmenteni. Az isteni gondviselésnek tulaj­
donítható,hogy a tűz, daczára a nagy szélnek,
— tovább nem terjedt. Vasárnap katonaság 
őrködött a leégett házak körül. A város pol­
gármestere úgy a templomok előtt, mint ren­
dőri közegek által kihirdette, hogy a lakosság 
tegye meg az óvintézkedéseket (K I.)

* Lopott kendő. Simkovics István 
panaszolja, hogy 3 éves kis lánykájától, annak 
kendőjét az utczán egy asszony elvette. A 
zsibvásárban azonban megismerte a lopott 
kendőt s ma a rendőrség megbüntette a tolvaj 
asszonyt.

* Könyörüljetek! Azon nyomorba 
jutott, szegény ev. ref. tanító részére (Monos- 
tor-Pályiban lakik az illető), ki 7 apró gyer­
mekkel maradt özvegyen, ma a következő ado­
mányokat vettük: Id. Gy. J. debreczeni polgár 
10 frl. Könyves Tóth M ihály deb­
reczeni ev. ref. lelkész 1 frt 50 kr. Kosa 
B a r n á n é 1 forint. Eddigi összes 
gyűjtésűnk: 23forint,50 krajezár.
Midőn az adományokért köszönetét mondunk s 
t. olvasóinkat további adakozásra fölkérjük, 
egyúttal arra akarjuk irányítani figyelmü­
ket, hogy a kérő szó tulajdonképen nem ado­
mányok0 gyűjtésére irányult (ámbár ez is nagy 
segítség), hanem arra, hogy melyik gyermek­
telen házaspár lenne hajlandó az anya nélkül 
maradt gyermekek közül valamelyiket felfo­
gadni ?

* A téglás! tüzkárosnltak ré­
szére Szikszay József úrtól Debreczenből 10 
frtot vettünk. Ezzel megnyitjuk a gyűjtést a 
téglást tüzkárosnltak részére is.

* Az első magyar biztosító-tár­
saság szintén márczius 24-én tartotta meg 
rendes évi közgyűlését. Felolvastatott az igaz­
gatóság évi jelentése, mely konstatálja a ked­
vező eredményt. A tüzosztályi díjbevételek 
majdnem 5 millió írtra rúgtak s 155 825 frt- 
tal haladták túl a tavalyit. A mérlegszámlán 
kitüntetett 228.065 frtnyi árfolyamkülönbözeti 
nyereséget az igazgatóság a nyeremény tarta­
lékhoz csatoltani indítványozza, annál is in­
kább, mivel ma újabb 418 673 frtnyi árfolyam­
emelkedés mutatkozik az intézet javára. A 
nyereménytartalék a dotációval elérte a rész­
vénytőke összegét, a 3 millió forintot, az ösz- 
szes tartalékok, a tisztviselők nyugdíjalapjával 
együtt meghaladják a 23 milliót s igy a jelen 
évben 2 millióval nagyobb az emelkedés. A ki­
mutatott 940.011 frt tiszta nyereségből az élet- 
biztositottak nyereményrészeül 129.960 frtot 
osztanak ki, a nyereménytartalékhoz 93.939 
frtot csatolnak s az alapszabály-szerű egyéb do­
tációk után fönmaradó 601.077 írtból 600.000 
frtot a részvényeseknek 200 frtos osztalékul 
fognak kifizetni, a többit uj számlára viszik 
át. A felügyelőbizottság jelentése alapján a fól- 
mentvényt megadták s elhatározták, hogy az 
osztalékot márczius 27-től kezdve a társaság 
pénztáránál kifizetik. Megemlítjük még, hogy 
az »Első magyar általános biztosító társaság« 
folyó évi május hó 1-től fogva életbiztosítási 
díjtáblázatát sokkal olcsóbbra leszállítja.

bury grófnőt megörökítette az angol történe­
lemben.

— A walesi herczegek mottója »I c h 
dien«, ezt a hős Edward az úgynevezett 
»fekete herczeg« III. Edward fia vette fel, ki a 
poitiersi csatában a franczia hadseregben szol­
gáló würtembergi herczeget leölvén, ennek paj­
zsát, melyen a fenebbi jelmondat volt látható, 
eltulajdonitá s e devise-t a saját czimtrébe 
felvette.

— XIV. Lajos franczia király egv su­
gárzó nap alá ezt íratta: »Nec pluribus 
impar« — ez által magát mint nap istenét 
mutatta be, mire a német-alföldiek egy érmet 
verettek ezen felírással: »In conspec tu 
mei stellt sol« (Megpillantásomnál a nap 
megállóit) Ezen jelmondat következtében XIV. 
Lajos háború1, indított a szövetséges államok 
ellen.

— Ausztria önhittségében ezt a titokza­
tosnak látszó, de később nyíltan hangoztatott 
képletes motót vette fel: »A. E. 1. 0. U.«, mi 
azt akarta jelent-ni: »Austriae est imperari 
orbi universe« (Ausztria fog az egész világnak 
parancsolni.)

— Skóczia jelmondata igen szép és er­
kölcsi : »Pro lege et pro grege!« (A 
törAényért és a nyájért.) — A könnyelmű, le­
dér Valois Margit IV. Henriktől történt elvá­
lása után ezen jelmondatot vette fel 1 »L' ar­
dor temo, e giélo m1 offende« (A 
tüzességtől félek, a fagyosság sért.)

— Az amerikai egyesült államok egy 
időben ökölbe szorított kéz alá a következő­
ket Írták: »Manns haec inimica Ty­
rannis, ense petit placidam 
c u m libertate quietem« (Ezen kéz. 
mely ellensége a zsarnoknak, karddal keresi a 
szendenyugalmat, a szabadsággal.)

Szerkesztői üzenet.
A kleora ellen kiadott belügyminiarterl 

körrendeletét kivonatosan már ösmertettük. Másod­
szori és teljes egészben való közlésére tehát nem vál­
lalkozhatunk. __________

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóMMal: nagy-ttl-ntcza 1(01 sz.)

Nyilt-tér.
A budapesti egyetem bel- és ideg 

koródájának volt orvosa

Dr. Komáromy Sándor,
a belső és idegbetegségek külön orvosa.
Rendel: ííS£5),

T ralx-ilr • Kis-Várad-utcza 2094. 
J-idlvi.lV . Széli-ház, Esi) emelet.

* Czimerek jelszavai. A »Journal
des Débats« nemrég több hatalmasság, család, 
társulat, sőt még egyes nevezetes féfiak ezt- 
merein olvasható jelszavaiból többeket sorolt 
fel Némelyek ezek közül nagyon is ismerete­
sek, de úgy látszik, hogy a nevezett lap igen 
sok nevezetest is kifeledett Ezek közül mi itt 
néhányat reprodukálunk és ezeket másokkal 
bővitiük: A Bourbonok jelmondata ez volt. 
»Lilla non laborant nequenent« 
(A liliomok sem nem dolgoznak, sem nem 
fonnak ) — Ezen jelmondat a Bo“rbo“ c.sa" 
Iád ti- és nötagjait tehát henyélóknek jel-
lemzi. , , r ,,

Az angol czimer alatt egy fehér sza-
lagon e szavak olvashatók: «Dien et mon 
droit!« (Isten és jogom!); a czimer kórul 
pedig egy kék térszalagon a »Honny sóit 
quintal y pense« ismeretes mondat van 
hímezve aranyozott betűkkel, — mely Salis-

(79.) 19-

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a' _ _ Szerkl

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra:

divatos

NÖI-RUHftSZÖVETEK,
fekete divatkellék,

színes selymek,

zephirek, batiste,
ATLASZ-SATIN

NIOSÓ-VOlLE-ok.
gyermek felöltök, ruhácskák,
Napernyők.

B RAS SÓI POSZTÓK,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. 

Mintákat ingyen és bérmentve kivá^ 
(168.) natra küldünk.

Folvt. köv.)



Nemzeti

Baleset -és Munkásbiztositó 
részvénytársaság

Bio-dap esten.
Aj első hazai biztosító-társaság, mely kizárólag 

baleset- és munkásbiztositásokkal foglalkozik.

í.ooo.ooo korona teljesen befizetett alaptőke.
A Nemzeti Baleset- és Munkásbiztositó Rész­

vénytársaság ....
Elfogad baleset elleni biztosításokat halai 

esetére, állandó- és mulekony munkaképtelenség
esetére és pedig:

1. Egyenkénti biztosításokat a hivatásszerű 
foglalkozás közben vagy azonkívül ért balese­
tek ellen:

2. Mindennemű baleset biztosításokat szá­
razföldi és tengeri utazások tartamára.

3. Csoportos baleset-biztosításokat.
4. Szavatossági kötelezettségek biztosítását
A Nemzeti Baleset és Munkásbiztositó Rész­

vénytársaság baleset-biztosításokat 18 60 élet­
évek közt a biztositandók nemére való tekintet 
és orvosi vizsgalat nélkül a legjutanyosabb dijak 
mellett e-zküzöl.

Több évi biztosításoknál a társaság rend­
kívüli előnyöket nvujt. Példa:

Egy ügyvéd, "bankár, irodahivatalnok, ke­
reskedő, tanító, pap. szerkesztő díjtétele az I. 
koczkázati osztály szerint a következő bizto­
sításokért és pedig:

5.000 korona után halál esetére á 0.50%„= 
korona 2.50.

15.000 korona után állandó munkaképte­
lenség esetére á 0.70°korona 10.50.

5 korona naponkénti kártalanításért ideig­
lenes munkaképtelenség esetére á korona 1.40 
= korona 7.

A biztosításnak egy évre való kötése ese­
tén korona 20 tizet.

A biztosításnak öt évre való kötése ese­
tén (évi díjfizetéssel) évenkint korona 18 fizet

A biztosításnak tiz évre való kötése ese­
tén (évi díjfizetéssel évenkint korona 16 fizet.

A nemzeti Baleset- és Munkásbiztositó 
Részvénytársaság

Elvállalja továbbá szerényebb anyagi vi­
szonyok közt élő egyének, mint tisztviselők, 
segédhivatalnokok, kisiparosok, munkások, stb. 
életbiztosítását csekély heti díjfizetésekkel:

1. Halálesetre, élethossziglan tartó díjfieze-
téssel.

2. Halálesetre korlátolt tartamú díjfize­
téssel.

3. Halál és élet esetére korlátolt tartamú 
díjfizetéssel;

4. Gyermek (kiházasitási) biztosításokat 
korlátolt tartamú díjfizetéssel. Példa:

Egy 30 éves egyén az 1. táblázat szerint 
20 fillér (10 kr.) heti díjért biztosíthat halál 
esetére 316 korona (158 frt) tőkét, 40 fillér 
(20 kr.) heti díjért 2x316=632 korona (316 
frt) tőkét, 60 fillér (30 kr,) heti díjért 3X316 
=948 korona (474 frt) tőkét, 1 korona heti 
díjért 5x316 =1580 korona (790 frt) tőkét.

Bővebb felvilágosításokat a prospektusok 
nyújtanak, melyek a társaság igazgatóságánál 
továbbá az Első Magyar Általános Biztosító 
társaság-, a Bécsi biztosito-társaság- és a Ma­
gyar Franczia biztositó társaság minden ügy­
nökénél — mint a Nemzeti Baleset- és Mun- 
kásbiztositó Részvénytársaság képviselőinél — 
kapható és kívánatra bárkinek ingyen és díj­
mentesen megküldetik.

^ */ akarja, hogy ilyen- 
féle hirdetésekre használják fel 
* fejét, toü .bbá a ki szép sugárnőuéSü

bajuszt,
és telt szakállt akar, az hass- 

nálja a dr. FAIRCH-féle
8vájczi haj-elixirt.
Ezért hajnövesztő szer, mely rög­tön megszünteti a hajhullást, hatá­rozott biztos sikeréért a pénz oiszszafzetésével kezeske­

dünk.

1:1 nagy tégely 2 frt, 1 kis tégely 1 frt 20 kr. Kapható a

övájczi Haj-Elixir
magyarországi főraktárában

UDAPEST, IV., Kecskeméti-utcza 8.
étküldés vidékre az összegnek készpénzben vagy levélbél yeg- 
n előre való beküldése esetén bárhova bérmentve és teljes 
i tok tartás mellett, vagy pedig utánvéttel bérmentetleniit

(102.)

1013.és267jL
1893.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, miszerint a vá­
ros tulajdonát képező s a várad-utczai 
temető hátamegetti 26 hold és 1575 □ 
öl területű homok hordásos föld a vá­
rosház nagytermében f. 1893. évi áp­
rilis hó 28-ik napján d. e. 9 óra­
kor tartandó nyilvános árverésen mos­
tantól kezdve az 1895. évi november 
1-ig a városi számvevő hivatalnál meg­
tekinthető feltételek mellett haszonbérbe 
fog adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal ér- 
tesittetnek, hogy a kikiáltási ár 10°/o-át 
bánatpénzül az árvereltető bizottság ke­
zéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1893. ápril 6.

A városi tanács.
(175.) 1—2.

CHLICKféle vasöntöde és gepgy4r: 
részvénytársaság

BUDAPEST F-jNT

srooi? g-g 3 I 
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Gyár és irodák : VI KERÜRLET, KÜLSŐ VACZI-UT

Városi iroda és raktár: Podmaniczky-u. 14. —Fiók-raktár: Kerepesi-ut 77 Sz
Gőz- és Járgánycsöplő-készüléket

számos első dijakkal kitüntetett

szab. Schlick-féle 2 és 3 vasú ekék
mélyítés egyetemes aczél ekéket,

eredeti Schlick- és Vidats-féle

egyvasn ekék, talaj mivel ö-eszkőzöt
valamint

Schlick-féle szab. »HALADAS« sorbavetögépek.”
TakarmánykésUtti gépek, darálók, őrlőmalmok 

és mindennemű gazdasági gépek Eredeti amerikai 
kévekötő és marokrakó arató-gépek és fűkaszáló-gépek, szállítható mezei vasutak stb

Minta-raktár Debreczenben: T rnka F erencz nrnáj. Kis-Yírad-utcza.
; Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak. jegyzékek ingyen és bérmentve-
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)
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ElöBzete.i árak I
helyben, vagy poétán kUVÉ

Egész évre ... 10 fr|
Félévre . . • • 6
Negyedévre. . . 2
Egy hóra . 1

Egyes Siam 4 kzj
Alap szellemi részét illető mini 
emeny a szerkesztőségbe Xacyf 

1702. sz.) bermentve küíJc-n

Előfizethetni helybe
Talegdi K. Lajos künyvkereski 

és a kiadóhivatalban (Nagy-: 
1702. sz. alatt,

Honvéd
Felgyülekeztek] 

régi honvédek köz 
kozásra.

A felelt kelle1 
határozni, hogy a 
elesett és a budai 
sók számára eme 
miképen lepleztess1 

A gyűlés me 
az eredménynyel m 

Mindenesetre 
a leleplezési ünne( 
semmi árnyék é 
tán nemzeti és ha 
sák meg oda nem 

Különösen ne 
mely oldalról ist 
hogy a honvédem 
csolatban osztrák 
eszközöltetnék.

Mi úgy szeri 
emléke tisztán ni 
neplés között adat] 

Legjobban s! 
ez emlékm leien 
mi maradandó nyd 

Valóban idei 
nemzet szive m3 
a 48-as honvédek] 
van sző. I

Hogy a magi 
ben a törvényhozl 
dalom is részt aki 
kában, melynek j 
sok emlékét fenni 
csak elismeréssel] 
szerintünk az ell 
akkor áldozunk j 
doskodásunkat kill 
elhaltak emlékműi 
akik annak idején] 
ték életüket a hl 
morognak az élő 1 
hogy velük szenili 
résen kívül egyén

A „DEIÍKEH
Agglegónx

Maupassant u‘j 
A társaság ud 

szünetelt köztük a I 
mes és kifogyhatatl 
oly igen híres Alíj 
puha kereveten, ásil

gjO
n puuai an ict

órával ezelőtt, érin
w(/) rülbelöl egy jelenté

saság elázott.
• > Végre Alfréd,

as tf) álmos szemeit. K"r
bői, hogy tájékozza

I > fásaival lassa.ikint
5 r\ Egyenkint ébredezi
1 w ismerő« Friczi, aztá3S a többiek.
: m Hogy sokáig ti

t. olvasókat a társa
domásukra hozni, ti 
asztaltársasága volt]

Megrögzött ni 
klubbnak tagjai, k:j 
ták az egyletet, akti 
tak, ma már csak 
társaság szabályaik] 
tak belőle, részint 
vették Hymen ró a 
tagok sorából. Most 
tagot számlál a k 
szón annál megrd 
gyűlölő.

A társaság all 
kötelességévé teszik 
lomra jutásának m 
ellenálljon.

Esküvel köte 
meg nem nősülnek, 
meg nein tűrnek | 
kerülik s a mint í


